

# “常山阿姨”有了集体商标

本报讯(记者 江琪 通讯员 周洁梅)近日,记者从县市场监管局获悉,“常山阿姨”集体商标通过了国家知识产权局商标局的审核和公告,正式注册成功,成为我市唯一家政类集体商标。这标志着“常山阿姨”品牌建设迎来了新的发展阶段。

“放心保姆哪里找?常山阿姨就是好!”据了解,“常山阿姨”集体商标由县妇联申请注册,核定使用于家政服务、保姆服务、夜间护卫服务、社交陪伴等。此次集团商标的注册成功,不仅能够提高“常山阿姨”知名度,更为“常山阿姨”品牌筑起了“保护墙”。

自2017年打造“常山阿姨”品牌以来,我县持续聚焦农村妇女“高质量充分就业”,对标“一老一小”家政市场刚性需求,分析供需端问题短板,以数字化、市场化、职业化等为抓手,实施

“常山阿姨”提质升级工程,一举改变以往的人力输出为标准输出、单一培训向职业教育、就业服务向闭环管理转变。

6年来,累计培训家政技能人员13000余人次,年均2000余人次;全县家政服务业从业人员达7000余人,其中长期在外就业4000余人,“常山阿姨”月嫂工种月工资达15000元、一般工种7000元以上,每年带动妇女群众增收3亿元以上。我县也因此被国家发改委、商务部列为全国家政服务业提质扩容“领跑者”行动重点推进城市。“常山阿姨”品牌建设工程荣获第

五届浙江省公共管理创新案例优秀奖、浙江省社区教育优秀工作品牌,入围浙江省十大民生工程100个精编案例故事。

“这次集体商标的成功注册,意味着‘常山阿姨’品牌获得了市场及政府的认可,有利于进一步的市场化、规范化发展。”县妇联相关负责人表示。下一步,将发挥好集团商标的作用,加强与省际及周边县(市、区)共建共享,形成“技能人才共育、职业标准共用、就业渠道共享”的发展局面,不断扩大“常山阿姨”的品牌影响力,带动更多妇女群众增收致富。



## 《疯狂语文课》展现课本剧魅力

本报讯(记者 郑召隆)11月6日,浙江演艺集团儿童艺术团雏鹰计划万里行公益演出走进城南小学,为师生带来了《疯狂语文课》系列课本剧展演。

“慈母手中线,游子身上吟……”母亲坐在昏暗的灯光里,为儿子细心的缝着衣服,一针一线中饱含着母亲对儿子的牵挂、担心,只怕儿子出门太久不能早日回家,这样的母爱百世流芳。诗人

捕捉住生活中的“一瞬间”,一个看似平常的临行前缝衣的场景,却深深地表达了游子思乡念亲的至深情感。小演员们融合诗词朗诵、舞蹈表演、弹琴说唱等多种艺术形式,通过《游子吟》《负荆请罪》《管鲍之交》这三个耳熟能详的经典故事带领同学们领悟了亲情的温暖,团结的重要以及友情的可贵,展示了课本剧的独特之美,赢得了现场师生的热

烈掌声和喝彩声。“演出十分精彩,通过表演,让我们更加容易理解剧情中的道理。”天马一小学生占梓涵说。

据了解,此次《疯狂语文课》系列课本剧展演以孩子们感兴趣的、熟悉的内容为主,展演将持续4天,并将在育才小学、芳村小学带来8场演出。

争创中华诗词之乡



## 草坪村邻里中心初现雏形

日前,位于白石镇草坪村的邻里中心项目主体建设已完成,将于今年12月底投入使用。建成后,将布置“一老一小”老年食堂及儿童之家等场景,打造未来乡村会客厅,为村民提供邻里互动、协商议事的交流活动场所,构建休闲娱乐的邻里生活。

记者 徐露霞 游待露 摄

## 【温馨提醒】

### 呼吸道疾病高发 同防同治勿盲从

本报讯(记者 梁依迈 陈书窗)立冬后,气温下降明显,发烧、咳嗽、咽痛等呼吸道感染性疾病也进入了高发季。记者从县中医医院了解到,近来因感冒、咳嗽、气管炎、急性咽喉炎、过敏性鼻炎、慢阻肺等呼吸道疾病到院就诊的患者明显增多。

“大部分以小孩和老年人居多,小孩一般的症状都是喉咙痛、咳嗽,老年人群体往往伴随着一些慢性病。”县中医医院内科主治医师王兵介绍。据了解,呼吸道传染病主要通过打喷嚏、咳嗽等飞沫传播,也可通过直接或间接接触传播,随着冬季室内外温差大,人群活动减少,身体抵抗力下降,容易造成呼吸道疾病的传播。

“接下来,我们也将做好病例的监测治疗和疫苗的储备工作,有效预防冬季传染病传播。”县疾病预防控制中心传染病防治联系人余正洲提醒,面对寒冷天气,市民也要做好防寒保暖措施,勤洗手,多通风,少去人员密集、封闭的场所。

## 【健康常山】

### 患者命悬“胰腺” 帮扶专家解难题

近日,市民王女士为感谢县人民医院医务人员的精心照顾,在家属的陪同下专程送来了一面印有“医德高尚 医术精湛”的锦旗。

王女士因腹痛两天被送到县人民医院治疗。经过检查发现,王女士呼吸功能严重受损,血氧饱和度在吸氧状态下才维持90%,白细胞CRP等炎症指标大幅升高,CT检查显示:急性胰腺炎。

医生立即将相关情况告知家属,并说明情况危急。正在县人民医院进行帮扶工作的中国中西医结合学会消化病专委会常委,中华中医药学会脾胃病分会常委张烁仔细分析了病情,带领医院消化内科团队制定了详细的治疗方案,对症处理。王女士已于近期康复出院。

“急性胰腺炎是由多种原因导致胰酶异常激活,引起胰腺组织的自身消化,严重时可引起其他器官功能障碍的疾病。其中,重症急性胰腺炎发病非常凶险,被称之为‘生命杀手’,发病后表现以急性上腹部疼痛、恶心、呕吐(呕吐后不缓解)、发热和血尿淀粉酶增高等。”医院消化内科主任林启新提醒,广大市民在日常生活中,要注意饮食规律,避免大量饮酒、暴饮暴食、饮食过于油腻等,注意控制体重,降低血脂,注意休息,避免情绪激动,保持良好的精神状态。

樊蕊 供稿



## 学校新增靓丽风景线

11月14日下午,同弓乡中心小学党支部开展“我为校园添光彩”主题党日活动。党员教师与学生在墙上绘制跑步、排球、羽毛球等运动项目元素的彩绘,为校园增添靓丽风景线,推进文明和谐的校园文化建设。

记者 汪杰 通讯员 胡雪君 摄

## 【英才荟】

### 罗文富:用镜头捕捉瞬间 用光影记录感动

记者 朱蕾



罗文富

罗文富毕业于浙江艺术职业学院舞台影视技术专业,之后又在中央音乐学院学习艺术管理,先后做过平面设计、舞美设计、舞台灯光、摄影等工作。自担任县文化艺术中心书记、主任以来,罗文富积极组织策划,并成功举办胡柚文化艺术节、油茶文化艺术节、石文化艺术节等文化活动。每年,组织开展送戏下乡演出,从社区到乡镇,从冬天到夏天,把上百场精彩的文艺演出送到田间地头、送到百姓家门口。

工作之余,罗文富还有个特别的爱好,就是摄影。54岁的罗文富经常背着相机游走在常山的各个村庄,记录乡村的发展变化。“我热爱摄影,想用镜头定格家乡的美景,捕捉生活中的美好瞬间。”谈起摄影,罗文富变得滔滔不绝。他告诉记者,有时候为了能拍摄到理想的照片,往往需要翻山越岭,不顾疲劳。

“最难忘的是在何家乡月亮湾拍摄的一张照片,那时候还是非常陡的山路,为了找到一个好的角度。我边走边

用刀清理一些树枝,就这样开了一条小路出来。”罗文富回忆道。不怕山高水远,罗文富用镜头定格了许多美好的瞬间。20多年的摄影生涯,他存片数超十万张,用镜头记录了常山发展、传递了社会正能量,不少作品更是获得省市级奖项。如摄影作品《大树底下好乘凉》在浙江省农村文化礼堂群众文艺展演活动中荣获金奖,摄影作品《拉动》在浙江省天然气“蓝光杯”摄影比赛中荣获三等奖;摄影作品《艺术传承》《木杆秤》获得省级银奖,《廊桥忆梦》获得省级三等奖,《江南俚影》和《瓦窑技艺》入选浙江省群星视觉艺术展等。

罗文富告诉记者,摄影对于他来说是一种享受,充满了无数的乐趣,他总是走到哪里,照相机都不离身,因为他要用镜头捕捉瞬间,用光影记录感动。“接下来,我准备好整理一些作品,把近几年家乡的变化以图片、视频的形式展示出来,让大家更了解常山,喜欢常山,来常山旅游。”罗文富说。